

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Visszacsatolnak

egy pár falut, egy pár uradalmat ismét az elrablott Nyugatmagyarországból a mi kezdetlen, lábatlan testünkhez.

Nem tudjuk, hogy örülünk, tapsoljunk-e ennek a hírnök, vagy pedig továbbra is ökölbe szorított kézzel és összeszorított ajakkal nézzünk a hullarabló szomszéd vörös lánokban égő portája felé.

Az elvesztett háború leggaládabb és legajásabb szerepét Ausztria töltötte be a mi szempontunkból. Ausztria tökéletes diplomatainak becsúszása és címkorsága hajszolt bennünket a nagy világégésbe. A bős magyar báka, kinek katonai erejét és teljesítményét az egész világ megbámulta, Ausztria határain szorított, vérzett. Tenger lenne annak a sok magyar arvának, feleségnek és testvérnek könnye, mely a háború alatt elhullott, pusztító viharra válna az a rezzegő sóhaj, mely idegen földön harcoló véreink után elszállt.

És mi történt? A trianoni asztalnál, ahol az antant urai az irántunk érzett fektelen gyűlöletüktől vezettetve ítélkeztek, hitelt adtak Ausztria szavának, koncot dobtak neki nemzetünk testéből, melyből a vért a lüktető erőt már kiszívták piócái: a cseh, a szerb és az oláh. S Ausztria a helyett, hogy szűgyonében a föld alá bujt volna, meit erre ezer és egy oka volt, hiszen a további állami létért, a további ragyogásáért szenvedők és vérzők haladók, vergődők a testéből jutalmaztatott meg ellenségei által, — boldog volt, a csörgős sapkás lakáj náció örült, tapsolt és ünnepi tüzeket gyújtott a vörössé vált Bécs pogányoltárain.

És most, mikor pár falut, pár uradalmat ismét visszkapunk a zsákmányból, pár ezer holddal és pár ezer magvarral ismét gazdagodni fog szerencsétlen, sokat szenvedett országunk, nem lobogozzuk föl házainkat, nem gyújtunk öröm tüzeket, mert a mi fájdalmunk, a mi mélységesen sötét, kínzó és gyötörő gvaszunk még nem mult el s nem is fog addig elmúlni, míg a Tátra kéklő ormait, a Rákóczi hamvait őrző Kassát, kienes Kolozsvárt, Kapisztrán Nándorfehérváriját, — Kálmán király dalmát partjait vissza nem szerezzük, míg ezer éves hazánkat, Nyugat bástyáját nem öleli körül áldó, védő karjaival a Kárpátok vérrrel szentelt babékoszoruja, míg a trikolor három színét nem tükrözik vissza az Adria zajgó hullámai.

A morzsákat, melyek a trianoni asztalnál hullanak vértelen, gyenge, de már gyöngülő és erősödő kezeinkbe, bölgyogan keblünkre szorítjuk abban a hitben, abban a megintáthatalan szándék meggyőződésben s azzal a rendíthetetlen akarat-

erővel, mely csak azoknak adatik meg, akik igazságuk tudatában szorvednek és tűnnek, — hogy nincs messze az idő, amikor összeomlik

ez a szörnvtákolmány s maga alá temeti a feltuvalkodottságukban orrukig látó mondva csinált hatalmas ságokat!

A miniszterelnök a Ház pénteki ülésén javasolni fogja, hogy az üléseket november hatodikáig napolják el.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután több fontos pénzügyi és külügyi kérdésben meghallgatta a szakminiszteriumok jelentését. A miniszterelnök még mindig tanácskozik a közlemezési tárcá betöltéséről, mert úgy látszik, hogy Bud János kinevezése elé bizonyos akadályok gördültek. Ha ezeket a nehézségeket sikerül elhárítani, Bud János kinevezése még a hét végén megtörténik.

Az egyes párt elnökei és vezetői a miniszterelnökkel a Ház ülésén beszélni fogják, hogy november 6-ig napolja el a Ház üléseit. Az ellenzéki pártok azonban újból kéri a Ház összehívását. A kormány erre az esetre nem áll kész-

letlenül. Éppen ezért Bethlen István gróf miniszterelnök még a pénteki ülésen nem a sine die elnapolást kéri, hanem a napirendi javaslat kapcsán indítványozni fogja, hogy a Ház legközelebbi ülését november 6-án tartsa. Ha az ellenzék ragaszkodik ahhoz, hogy a Házát újból összehívják vagy kudarcot fog valani, vagy neveltségessé válik. Feltehetően tehát, hogy az ellenzék nyomában átvonul a Ház elnökének a Ház összehívását kéri ívet, az elnök a házszabályok értelmében csak 10 nap múlva köteles összehívni a Házát. November 3 vagy 4 előtt tehát még így sem ülészhetik a Ház. A nemzetgyűlés november elején mindiárt megkezdte az egyes szakminiszteriumok törvényjavaslatinak tárgyalását.

Az államnak tizenhét milliárdba kerül a köztisztviselők természetbeni ellátása.

Kállay Tibor pénzügyminiszter most fejezte be az 1922-23-ik esztendő állami költségvetésének utolsó munkálatait. A különböző miniszteriumok elkészülték a tárcákra vonatkozó budget összeállításával. Nagyonbára kész a költségvetés és mihelyt a nemzetgyűlés megkezdte érdemleges munkáját, első teendői között lesz az állami költségvetés tárgyalása.

Az 1922-23-ik évi költségvetésben a régi költségvetések milliárdok mellett új költségvetési milliárdok dominálnak. Az 1922-23. költségvetés tételi természetesen csak akkor kerülnek teljesen egészükben a nyilvánosságra, amikor azt Kállay Tibor pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjeszti. Ertesülésünk szerint egyik jelentékeny kiadási tételle a köztisztviselők természetbeni ellátására fordított összeg, amely 18 milliárdra terheli a költségvetést. Az egyes miniszteriális épületeknek tartozási költségei egy milliárdra rugnak. Az állami bevételek között jelentékeny szerep jut a forgalmi adónak. A jövőendő költségvetés természetesen szintén nagy emelkedést mutat, aminek következtében a költségvetési deficit is jelentékenyen emelkedik.

amikor azt Kállay Tibor pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjeszti. Ertesülésünk szerint egyik jelentékeny kiadási tételle a köztisztviselők természetbeni ellátására fordított összeg, amely 18 milliárdra terheli a költségvetést. Az egyes miniszteriális épületeknek tartozási költségei egy milliárdra rugnak. Az állami bevételek között jelentékeny szerep jut a forgalmi adónak. A jövőendő költségvetés természetesen szintén nagy emelkedést mutat, aminek következtében a költségvetési deficit is jelentékenyen emelkedik.

A keleti válság elintézése.

Teljesen szakítottak a titkos diplomácia hagyományával.

Páris, okt. 17.

Franklin Bouillon a hírlapírók előtt hangsúlyozta, hogy kétségkívül a sajtó volt az egyik főoka azoknak a nehézségeknek, amelyek időként a mudániai tárgyalásokat hátráltatták. Harrington tábornok később ezt loyálisan beismerte. Franklin kijelentette, hogy a keleti válság elintézésében teljesen szakítottak a titkos diplomácia hagyományával, s saját elhatározásából szeptember 18-án táviratot intézett Kemalhoz, amelyben a megpróbáltatás napjaiban megpecsételt barátságokra hivatkozva személyesen kívánta, hogy ne kezdjenek semmiféle katonai vállalkozásba és ne hozzon semmiféle diplomáciai határozatot, mielőtt vele nem találkozott.

Kemal azt válaszolta, várom önt, de jöjjen gyorsan. Barátja Kemal. Amíg Franklinnak sikerült Kemalt rábírni arra, hogy az értekezletnek összehívására a katonai hadművelete-

ket beszüntesse, időközben megtörtént a szövetségesek határozata, mellyel Franciaország akarata értelmében megigérték Trácia visszavonását. Ily módon Franklin 36 óra leforgásán belül keresztülvitte, hogy Szmirna elfogadja a megállapodás alapját, mire beszüntették a hadműveleteket és megszüntették a Trácia ideiglenes megszállását ugyanazon eljárás szerint, mint amelyet annak idején Szilicciában sikerrel követtek.

A mudániai egyezmény és a szmirnai megállapodás valóban egyképen az bizonyítja, hogy könnyű a megértés oly emberek között, akik a Keleten, különösen az új Keletet ismerik.

Időközben folytatta tovább nyilatkozatát Franklin. — Mudániában nehézségek merültek fel, olyan órákat éltünk tehát akkor, amilyen nehezett az 1914-iki hadüzenet után nem éltünk át. A helyzet akkor akó vetkező volt;

A győzelmes csapatok, amelyek villámgyorsan megsemmisítették az ellencéget, utban voltak a főváros felé. Franciaország a maga befolyásának erejével rábeszélte a győzött, hogy felyonulását a béke érdekében szüntesse be. Ekkor azonban az utasítások következtében három napos szünet állott be a tárgyalásokba. Ilyen körülmények között — mondotta Franklin ünnepelesen — a Kemal pasa hőlességének köszönhető a béke, aki nem törődve a csapatok türelmetlenségével fenntartotta a bekeszeretőkkel és barátjaival szemben foglalt kötelezettségét.

A budapesti magyar-cseh tárgyalások.

Budapest, okt. 17.

A budapesti magyar-cseh tárgyalások ma kezdődtek meg. Az első gyűlés ülése megnyitása és a kölcsönös üdvözlések után Wodianer követ a magyar küldöttség elnöke, valamint Dvoracek meghatalmazott miniszter a cseh küldöttség elnöke kijelentették, hogy mindkét kormány a tavalyi tárgyalások folytatásának tekint a mostani tárgyalásokat és reméli, hogy a tárgyalás a két állam közötti normális gazdasági kapcsolatok helyreállítását fogja eredményezni. Az értekezlet ezután két aloszálly alakult, melyek közül az egyik gazdasági, a másik közlekedésügyi kérdéseket tárgyal. Mind a két alosztály közös egyetértéssel fogja megállapítani munkaprogramját.

Tiltakozás a gyulafehérvári aktus ellen.

A gyulafehérvári koronázásról csak két szűkszavú román hivatalos jelentés számolt be eddig. Ertesülésünk szerint a nemzetgyűlés pénteki ülésén szóba fog kerülni a gyulafehérvári román királyi koronázás is. Eredetileg Szilagyi Lajos akarta szavát tenni a Házban a gyulafehérvári koronázás aktusát és kifejezésre fogja juttatni azt az álláspontot, amely a legmirevebben tiltakozik ez ellen az aktus ellen.

A korona 21 és fél

Zürichi zárlat: Berlin 18 háromnegyed, Holland 211, Newyork 542, London 2406, Páris 4080, Milanó 2285, Prága 1770, Budapest, 21 fé 1, Zágráb 235, Bukarest 342, Varsó 5 fél, Bécs 72, osztrák bélyegzett 78.

Terménytözde zárlat: A mai terménytözsdén az árak változatlanok. A forgalom minimális.

Hivatalos árak: változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Napoleon 9300, Angol font 1150-450, Léva 1475, dollár 2500-575, francia frank 190-95, márka 95-110, lira 105-110, osztrák korona 340-50, lei 1473-575, szokol 82-86, s. frank 465-80, korona dinár 3880-4040, lengyel marka 26-28, hollandi forint 972-97, belga frank 178-83, dán korona 517-22, norvég korona 430-40, svéd korona 663-78, Zágráb 970-1100.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 572, érkezett 48, eladott 41.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 470-545, könnyű 395-480.

Zártvásári maradvány 114, érkezett 71, eladott 19.

Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 500-70, könnyű 460-70.

Trácia kiűritése megkezdődött.

Konstantinápoly, okt. 17. A szövetséges csapatok a lakosság üdvözlése közben megkezdte Trácia megszállását, melyet a görögök minden incidens nélkül kiűritenek.

Az őszi gabonavetést futrinka lárva pusztítja.

A debreceni mezőgazdasági kamara figyelemztetése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi irodája több gazdától érkezett jelentésből megállapította, hogy egyes helyeken, különösen az őszi buza vetést a gabona futrinka lárva pusztítja. Minthogy az állati kártevő, ha nem lépünk fel idejében ellene, tavasz közepéig a vetéseket teljesen tönkre teheti. Az alábbiakban rövidesen ismertetni fogjuk f. az őszi kártevő lárva, 2. felléptének helyét, 3. a vetésen látható jellegzetes kárt, 4. az ellene való védekezést.

1. A gabona futrinka lárvajának a hossza (összel) 1-2 cm. Feje barna, hátát 12 barna pajzacska fedi. A lárva a feje táján legszélesebb. Testvége felé kissé vékonyodik, amely alsó végén fehéres színt mutat. Tartózkodási helye a gabona töve mellett van. Pusztító munkáját az éj folyamán végzi.

2. Felléptének helye tulnyomólag ott van, ahol árpa után búzát termesztettek, avagy ahol árpa, tarló közelében búzavetés kerül.

3. A kár őszel a buza és egyéb gabonaművelés sajátos módon foltonként látható elpusztulásban jelentkezik. Eleinte csak a kikelt szájak egyre jobban fogyó száma látható. Később, amikor a vetés már megszáradott, (anélkül, hogy a búzát elpusztulna) a sápa a föld színéig le van húzva. A gyenge szájakból alig hagy valamit. Az erősebbekből csak a puhább részét szedi ki, a többi pedig csomóson összegyűrt és olyképen foszlatja szét, mint az egér az általa fészekbe hordott szalmát. Ha egy tövel végez, másik mellé áll. Az így összecsocsázott sásból többé, semmi sem lehet.

Pusztító munkáját télen csak enyhén napokon folytatja. Tavasszal ellenben (amikor megnő) pusztítása nem ismer határt és tart egész május elsőfeléig, azaz a vetés szára indulásáig. Ekkor a földbe húzódik, beháborzza magát és majd csak amikor a gabonaművek szeme megduzzad és fejesezni kezd, buvík elő mint kifejlődött bogár (gabona futrinka) s kúszik és megrágja a kalászkokban a puha szemet. Ez utóbbi kárt főként az árpa követi el.

4. A lárva ellen való védekezés egyik módja, hogy őszel kalászos után és különösen árpa után kalászt ne vessünk. Ott pedig, ahol az őszi vetés fertőzött árpa, tarló, mellé kerül, tanácsos a tarlót, mielőtt a vetést megkezdénék, egy párzor sertéssel megjárítani.

Végül ha a kár már a fejlődő vetésben jelenkezik, mielőtt nagyobb mérvet öltene, és illelve mielőtt a hideg idők a munka eredményességét kétségessé nem teszik, ajánljuk a vetést dohányluggal (thanatonnal) megpermetezni.

Ez szép derült napon, hőven, de nem pazarul hajlandó végre a dohánylugg 3 százalékos oldatával. A permetezésnél ügyelnünk kell, hogy a megfertőzött és kipusztított föltek mellett 2 méter szélességben a hibátlan vetés is meg legyen alaposan permetezve. Ha a lárva (csócsaró) az így megpermetezett gabonaszásból eszik, elpusztul. Váratlanul jött eső lemosása után a permetezés megismétlődik.

Kis gazdaságokban a közönséges házi permetező is megfelel. Nagy vetésterületeken és különösen ott, ahol a kár nagy mértékben jelentkezik csak fogatos géppel érhető el kedvező eredmény.

Részletesebb tájékoztatást készséggel és díjlanul ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Irodája (Debrecen, Piac-u. 9. E. em.)

Az új közlelmzési miniszter kinevezése.

Budapest, okt. 17. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Bud János államtitkárt közlelmzésügyi miniszterre nevezte ki és egyidejűleg Terffy Balát állásától felmentette. A kormányzó Terffy Balához megleghangú kéziratot intézett,

melyben köszönetét és elismerését fejezi ki munkásságáért.

Az új közlelmzési miniszter kinevezéséről szóló kézirat a hivatalos lap legközelebbi számában fog megjelenni.

Debrecen felirattal fordul a kormányhatósághoz, hogy a háborus vagyonokat adózlassa meg.

Jásznagykunszolgok megye feliratban kérte a kormányhatóságot, hogy a háborus vagyonokat adózlassa meg. Együttal megkereste Debrecen törvényhatóságát, hogy feliratát hasonló szellemű felirattal támogassa.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap tárgyalta a megkeresést és arra az álláspontra helyezkedett, hogy hasonló szellemű feliratban fogja

kérni a háborus vagyonok megadóztatását.

— Kétségtelen — hangzott az érvelés — hogy egyesek azon ragdagodtak a háboru alatt, amin mások vesztettek. Jó részét tehát ennek szolgáltatassák vissza nehéz viszonyok közt élő köznek.

Debrecen tehát feliratban kérni fogja, hogy a háborus vagyonok erős progresszív adó alá vonassanak.

Statáriális eljárás a kommunista összeesküvők ellen.

Ismeretes, hogy a rendőrség 108 embert letartóztatott, akik titokban szerkesztett Kommun című lap szerkesztésében részt vettek és szervezkedtek a kommunizmus visszaállítására. A letartóztatottak között többen voltak olyanok, akik nem tettek egyebet, mint a hozzájuk juttatott

kommunista iratokat elolvasták. -- Ezek közül ma az ügyészség saját hatáskörébe 43-at szállalbra helyezett, többiek ellen kik a Magódi uti gyűjtőfogházba vannak, előzetes letartóztatásban, a kir. ügyészség a statáriális eljárást tette folvatmatban.

Kudarcai végződött a gyulafehérvári koronázási ünnepély.

A „Daily Express“ tudósítójának jelentése.

London, okt. 17.

Bud. Tud. A „Daily Express“ közli gyulafehérvári külön tudósítójának jelentését. A tudósító elmondja, hogy Gyulafehérvárott a románok a legbrutálisabban bántak vele, magyar kémnek minősítették, a rendőrség fogságba vette, ahonnan csak nagy nehezen tudott kiszabadulni. Most Romániából Kérve abban a helyzetben van, hogy megmondhatja az igazat a koronázásról.

A román királyi pár megkoronázása Nagyrománia uralkodójává, a melyet nagyszerű népünnepségek terveztek, tökéletes kudarcra végződött. A kizárólagos cenzura ügyelt arra, hogy a tudósítók a helyszínről csak kellemest közölhessenek. Az én lapjaimon — mondja a tudósító — a román propaganda szempontjait nem tartják magukévá, objektív leírást adtak az előkészületekről, a józan, sőt haraggal telt hangulatról s ezért a cenzura irgalmatlanul elsikkasztotta őket. Egyetlen rokonszenves alakja az egész színjátéknak a román királyné volt s az ő irányában felhangzott ovációkból is érezhető volt a mesterséges eredet.

A magyar lakosság ellen a koronázás alkalmával a renkiül kegyetlen intézkedések egész sorát fogantatták. Mintegy 14000 magyar lakost Gyulafehérvárról és környékéről össze fogtak és távolabbi vidékre hurcoltak, közöttük családokat, akik évszázadok óta ott laknak. Úgygyűl a hírhedt összeesküvők szolgált, amely csak a román hitkos rendőrség any-velejében volt meg. Ez a kitalálás azért történt, hogy a tervezet intézkedésekre ürügyül szolgáljon. Egyetlen józan ember sem hitte el az összeesküvők komolyságát és mindenki látta, hogy csak az elnyomás fokozására szolgált.

A román politikai rendőrség a koronázást megelőző hetekben valóság-gal rémuralmat gyakorolt Gyulafehérvárott és környékén. Gyorsan kiszimatolták, hogy feleségem magyar származású asszony s ettől a perctől kezdve személyem száka volt a ro-

mán rendőrség személyében. Az a körülmény, hogy néhány magyar szót beszéltem, elég volt arra, hogy megfigyeljenek, utlevelemet elvegyék és nem kívánatos idegenként bánjanak velem. Természetes, hogy nem voltam rávehető az igazság megtagadására és az igazság az, hogy Erdély lakosságának még egyszázaléka sem vett részt a koronázáson. Egyetlen résztvevő jóformán csak a katonaság volt, amelynek 50000 emberét összpontosították Gyulafehérváron. Ezeket is a tisztjel folytán arra kényszerítették, hogy hurrát kiáltanak. Lelkesedés sem Gyulafehérváron, sem Bukarestben nem volt. A mozgóképfelvételekben bizonyára igyekeznek lelkesedést felültetni, de megfontolandó, hogy mozgóképfelvételeknek jogát kizárólag román vállalkozóknak adták meg, de még ezek is cenzura alatt voltak, épenugy, mint azok a rajzok, amelyeket külföldi illusztrált lapok munkatársai készítettek. Megállapítható, hogy a ceremónia Gyulafehérváron épűgy, mint Bukarestben a cenzura és a szűrony jegyében folyt le.

Budapest, okt. 17.

Lucien Arthur Johannes, a „Daily Express“ tudósítója, aki a gyulafehérvári ünnepségeken résztvevő és aki lapjának rendkívül érdekes tudósításokat küldött, Budapestre érkezett és itt a sajtó számára azt a közlést tette, hogy kénytelen volt a tudósítását a koronázás ünnepségről Budapestben táviratban feladni, mert az oláhok valamennyi sürgönyét elsikkasztották. A Daily Expressnek a már elküldött táviratokban foglaltakat — mondotta a tudósító — a következőkben közlhetem:

— Gyulafehérvárott a detektívek elvették utlevelemet, pénzemet és podgyászomat. Két napon és két éjszakán át fogságban tartottak a detektívek, noha hivatalosan bevoltam jelentve a román miniszteriumnál. Gyulafehérváron egy jszaka és egy napon át voltak „nyilt“ fogságban. A Gyulafehérvárról Bukarest felé való utamon éjszaka 1 óraker arra köny-

szertettek, hogy szálljak ki a sajtó képviselőinek vonatából és pedig azaz az ürüggyel, hogy minczen hálóhely a számomra és így a következő vonaton kapok helyet. Mihelyt leszálltam azonnal körülvev, szuronyokkal 5 koszos román katona. Nagyon durván bántak velem, alig útdtam tőlük megszabadulni. Gyulafehérváron, amikor a polgármesternél szoba iránt érdeklődtem, azt a választ kaptam, hogy az utcán is aludhatom. Egy másik német újságíró, aki ugyanolyan véleményen volt mint én, szintén azzal gyanúsították meg, hogy magyar kém. A politikai redőrség magyar nyelvű kommunista okmányokat csempészett podgyászomba. A német újságíró, névszerint Frankel Berlinben fotóriporter és a londoni Times számára dolgozott. Azok a híletetlen tapasztalatok, amelyeket romániai utazásom közepette szerkeztem, tisztán annak a ténynek köszönhetem, hogy magyar feleségem van és magyarul beszélek.

Halálraitelt gyilkos kereskedősegéd.

Bátyjával együtt megfojtott és kiraboló egy leányt.

Molnár Imre 25 éves kereskedősegéd néhány hét előtt Nagyváradra utazott és ott megismerkedett egy Bekacs Gizella nevű apólonóval, akit rövid ismerkedés után eljegyzett. Rábirta a leányt arra is, hogy ötszáz lejt is kölcsönözzön neki.

A pénzzel Budapestre jött, felkereste bátyját, Molnár Antal szabómestert s megkérte utazózik vele vissza Nagyváradra és legyen segítségére, hogy a leányt utlevél nélkül Budapestre hozhassa. A két testvér le is utazott együttesen Nagyváradra és a leánnyal gyalogosan nekivágtak az utnak s októberben 13-án sikerült átlépniök a határt.

A leány egy izbon az ut fáradalmaitól kimerülve, az országut menti árokba lefeküdt pihenni. A mikor elaludt, Molnár Antal lefogta a leányt, Molnár Imre pedig megfojtotta, azután kirabolták. A portyázó magyar csendőrség azonban hamarosan kézrekerítette a gyilkosokat és Debrecenbe szállította őket.

A debreceni törvényszék Molnár Imrét kötél általi halálra, Antalt pedig életfogytiglani fegyházra ítélte el. A Kuria is jóváhagyta az ítéletet. A halálraitelt gyilkos kegyelemment folytatódott.

Debrecen nem javasolja a vasuti személyjegy pótdíjat.

Kecskemét felirattal fordult a miniszterhez, hogy a vasuti személyjegyek után bizonyos pótdíjakat fizessen az utazó közönség, amit az egyes községek és városok a közutak javítására fordítanak, mert az ut-pénzfár bevételei nem elégségesek erre.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésen Vásáry István tanácsnok javasolta, hogy egyszerűen térjenek napirendre Kecskemét megkeresése felől s helyezték felváltáiba. Debrecen nem támogat hasonló szellemű feliratot Kecskemét kérelmére, mert az nem arányos és nem igazságos.

Kis közuti hálózatjal bíró községek nagy összeg, nagy uti hálózattal bíróknak esetleg kevesebb jutna. Nem is igazságos, hogy egyes városok lakói, más községek utalóztaira adóznak. A mai nehéz viszonyok között nem méltányos az amugy is magas utazási költségek mellett még ezekkel is terhelt közönséget.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta az előadótanácsnok érvelését és javasolja a közgyűlésnek, hogy Kecskemét megkeresését tegye iratárba.

A vámot fizetni kell!

(Iparosok és kereskedők nem lehetnek kivételek.)

A debreceni kereskedelmi és iparkamara a városhoz fordult, hogy az iparosok, kereskedőknek, akik a sorompón túl kézbesítetik árucikküket, ne kelljen vámot fizetni.

A jog- és pénzügyi bizottság előtt Vásáry István tanácsnok fejtette ki, hogy a kérés teljesítése esetén a vámsorompók fenntartására szükséges személyi és dologi kiadások egy részére elveszítene minden fedezetet. A mezőgazdasági célból közlekedő debreceni lakosok már mentesek, még pedig törvényben gyökerező jog alapján a vámdíjtétel alól. A ráadásul most az iparosok és kereskedők is szabadon szállíthatnak a sorompón túl, akkor már csak a luxusfogatok megadóztatása marad. Ilyet már ritkán látni, a vámon meg még ritkábban megy keresztül.

— Csak azt akarják a kereskedők, — segíti őket Schwarcz Vilmos, — hogy a sorompón túllévő telepekre kiszállíthatassák az árut rendes végülnek.

— Lehétetlen!
— Nem lehet ellenőrizni!
Ilyen felkiáltások hangzottak el.
— Rauch Árpádnak van polgármesteri engedélye a sorompón túli szabad szállításra — mondja Schwarcz Vilmos.

— Ha ilyen van, szállítatlan és törvénytelen — mondja Vásáry tanácsnok. — Csak elnézés történhet. Nyomban vissza kell vonni, folyamodjék a törvényhatóságokhoz.

Végre is a bizottság elfogadta a magáévá tette az előadó tanácsnok javaslatát. A kereskedelmi és iparkamara kérelmének teljesítését nem javasolja a közgyűlésnek.

Ujdonságok.

Rendbe jön a világitás

Lesz már rendszeresen áramszolgáltatás.

A világitási mizéria a város fukarságán is koppantott egyet. Elővettek kerek három milliót és elküldték a szénbányákra, hogy küldjön szén.

Es a szénbányák rögvest megtették azt a szívességet, hogy a megrakott vagonok közül utnak indítottak tizet, most utána a többi és jönni fog a szén kiscsb-nagyobb mennyiségben rendszeresen.

Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy az áramszolgáltatás korlátozását bizonyos méretek közt még fenn kell tartani, de egy-két nap múlva, ha csak a szén szállításban valami előre nem látott akadály he nem áll, éjjel-nappalra kiterjesztik az áramszolgáltatást.

Csak azt nem értjük, miért kellett a városnak bevárni az üzemzavart és miért nem adja oda, előbb azt a mindent megmentő három milliót?

Esküvő. Rostas István főkapitány, a városi előjáróság vezetőjének leányának: Edithnek szombaton délután négy órakor esküszik örök hűséget a ref. nagytemplomban Müller Jenő m. kir. honvédszázados.

Derült és hűvösebb lesz az idő. Az időjárás-intézet jelentése szerint hazaunkban helyenként csekély eső esett, a hőmérséklet nem változott lényegesen. Változékony, hűvösebb idő várható, hegyenként esővel.

Esküvő. Molnár Ilona és Kornhoffer József gyógyszereszek f. hó 16-án, Karcagon házasságot kötöttek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Nyukosz hírdetmény. Az országos elnöki választmány első elbiztosítás tekintetében tárgyalásokba bocsátkozott a "Furuli" biztosító társasággal, amely a szövetséggel tudvaleg szoros összeköttetésben áll. A társaság késznek nyilatkozott a nyukosz tagjainak elhalálozásra szóló életbiztosításnál rendkívül olcsó díjazást alkalmazni. A további tárgyalások véget az országos elnökségnek szüksege van, hogy hány nyukosz tag öhajítja magát elhalálozásra biztosítani. Eppen ezért felkérem azon nyukosz tagokat, akik ezen életbiztosítást meg akarják kötni, a nyukosz irodájában folyó hó 31. éig bezárólag jelentkezzenek.

Százezer korona a debreceni ifjuság jótékony alapjára.

Miss Pattie Day Miller, egyetemi tanárnő, aki már három éve Európában van tanulmányuton, a tegnapi és mai nap folyamán Petry Pálné, Kardoss Zoltánné, Rickl Antal, Öllinger Béla né. társaságában több látogatást tett a városban.

Vélük volt Szukováty Imre főorvos is. A közpofoku iskolákban mindenütt lelkes és megalapozott intézett az ifjusághoz, amely nagy érdeklődéssel hallgatta végig — Petry Pálné kitünő tolmácsolásában — a jeles tanárnő kedves és szeretetteljes szavait. A délután folyamán az előkelő amerikai vendég az egyetemi épületeket látogatta meg s azután fél óráig Nyvvegyszára utázon.

Öngyilkosság az Arany Bika szálloda dísztermében.

A páholyban szíven lőtte magát.

Az Arany Bika szálloda dísztermében tegnapelőtt délután egy lövés dörögött el. Nem talolta senki. Pedig az a lövés egy husz éves ifju életét oltotta ki.

Tegnap délután, mikor a díszterembe mentek, hogy ott valami javítási munkálatokat folytassanak, vették észre az öngyilkosságot. Egy nap óta tehát holtan ott ült hátradőlve a halálba futott ifju egyik páholy karosszékeben.

A vizsgálat során megállapították, hogy Moskovszky Mihálynak hívják, 20 éves, szolga. Tegnapelőtt délután bement a díszterembe, felment a páholyba, sorba rakta leveleit, beült

egy támlásszékebe és egy Steyer pisztolyból szíven lőtte magát. A golyó keresztül ment a szíven, a testén, a szék hátsó támláján, sőt még a páholy válaszfalán is, kissé megtorpultán támlájak reá.

A levelekből megállapítható volt, hogy szerelmi bánat vitte a végzetes lépésre. Valami Böszke után esengett s mert a vágya nem teljesült, golyót rőpített a szívébe.

Amikor rátaláltak a díszterem páholyában, egyszerre híre futott az esetnek. Volt lötás-futás, amulat-bámulat és csöndület, amíg végre kiszállították a hullaházba, ahonnan temetni fogják.

A kéményseprési díjak felemelését kilátásba helyezték.

Előbb vizsgálatot tartanak.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután dr. Vargha Elemér elnöke alatt ülésen tartott és ezen tárgyalta a kéményseprő mesterek ismételt kérelmét, a seprési díjak felemelése ügyében.

A mesterek azt kéri, hogy a júliusban erőnyben lévő díjakat kétszáz procenttel emelje fel a város, mert a segédek igényelt csak így lesz módjukban kielégíteni.

Hosszas vita, élénk eszmecsere indult meg pro et kontra. Ekl József bizottsági tag méltányosságából három hónapra teljesíteni kívánja a kérelmet. A tünymó többség, sőt rajta kívül az egész bizottság azon a véleményen volt, hogy ez a kívánság nagyon megterhel a város közönségét. Juliusban egy kémény után százhusz

koronát kellett fizetni. Ha most teljesítik a kérelmet, akkor kétszázpercentes emeléssel háromszázhatvan koronát kell fizetni egy kémény után.

Végre is abban állapodott meg a bizottság, hogy a kérelem teljesítését kilátásba helyezi. A városi előjáróság tíz nap alatt beterjeszti a kémény katasztert és a kerületi beosztást. Aból megállapítják, hogy mennyi egy mester jövedelme és mennyit juttathat belőle egy segédnek. Amennyiben az adatok csakugyan azt bizonyítják, hogy a mesterek jövedelme nem bírja meg a segédek igényelt fizetésjavítását, akkor a kétszázpercentes emelés október elsejéig visszamenőleg életbe lép.

Ezt is így javasolják a városi közgyűlésnek.

ellenemelt-vád-afól felmenti, mivel árnyelrejtést, fennforogni nem látott; mert iparengedélye volt konzervgyárra. Az ügyészi s megnyugodott.

Gyászjelentés. Meglört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen testvér, sógor, nagynénénk, és rokon néhai **Steinhardt György** életének 21-ik évében a háretépen szerzett betegségekben örök áomra sennyeült. Gyászoló testvérei: Steinhardt Lajos nejevel, Steinhardt Jenő nejevel és gyermekeivel, Steinhardt Sándor nejevel, Steinhardt Gyula nejevel és gyermekeivel. Testvérei: Lonka, Mariska, Dénes. Nagynénje: öz. Steinhardt Györgyné, özvegy Rakovics Zsigmondné és gyermekei. Közeli és távoli rokonok nevében is. Temetése ma, 18-án délután 3 órakor lesz a Közközház halottas házából.

Debreceni leány budapesti szereplése. Ch. Perczel Karola tánc-tanárnő leánya: Sárka, aki legutóbb az újságírók "színházi" estjén gyönyörködött klasszikus táncalvól a közönségnek, október 29-én Budapesten lép fel. A vígadó dísztermében önálló táncestély keretében mutatja be művészetét a főváros közönségének, amely a klasszikus táncestély iránt — mint a jegyelvételék igazolják — igen nagy érdeklődéssel viseltetik.

Tegnap halottak. Kovács Jullánna ref. 2 éves, öz. Neubauer Jánosné ref. 32 éves, Nagy István g.kath. 1 hónapos, Deutsch Anna izr. 3 hónapos, Tótlipcei dr. Pajor Kálmán r. kath. 64 éves.

Megnyílik Albert Belvárosi étterme a legmodernebbul berendezett kávéház étterme. Városháza suterin helyiségében, Városház-utcában.

Értesítés. Sándor Armin ó. és é. ökszertész üzlethelys get november hó 1-én a Piac-utca 28. sz. alatti városi bérpalotába (Balassa-féle cs. megeztile) helyezi át.

Napsugar vagyonmentő-árverés ma délután háromkor Piac-utca 10. alatt.

Olcsóbb a tengeri. No csak hogy lehet már irni arról is, hogy olcsóbb lett valami — a tengeri. A múlt héten megemelt irányzatot mutatott, tegnap pedig olcsóbb lett és háromszor koronáért is lehetett venni a csöves tengeri napszaját.

Juper selymek, gyapju fonalak, győnyörű szövetek, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézimunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

Szepessy Ferenc tánciskolájában egy új tanfolyam e héten veszi kezdetét, egyetemi hallgatók és diákok részére. Beiratás egyész nap, Simonffy-utca 1-c., II. emelet.

Oszkár bácsi mesél...

Gyermekek öröme.

Nagy öröm vár a debreceni gyermekekre. Szombaton mesélni fog nekik Oszkár bácsi, akinek nevét mindnyájan jól ismerik. Oszkár bácsi sok-sok szép mesét fog elmondani nagy-Magyarországról, a tündérvilágról stb. Az előadásnak ünnepléses színt fog adni a debreceni ref. tanítóképzede ifjusági ének- és zenekarának közreműködése.

Oszkár bácsi mese-előadásának rendkívül érdekes műsora ez: 1. Hymusz. 2. Eneki a ref. tanítóképzede ifjusági énekkara. 2. Oszkár bácsi üdvözlő a debreceni gyermekeknek. 3. Magyar nótákat játszik a ref. tanítóképzede ifjusági zenekara. 4. Oszkár bácsi irredenta meséket mond. 5. Váczy Géza tanítóképzedsz magyar dalokat énekel. 6. Oszkár bácsi tündérmeséket s tréfás állatmeséket ad elő. 7. A Szózatot énekl a ref. tanítóképzede ifjusági énekkara.

A debreceni újságírók rendezik ezt az ismeretterjesztő, szórakoztató előadást segély alapjuk javára. A gyermekek az iskolákban a tanító uraknál jelentkezzenek erre a pompásnak ígérkez mese-délutánra.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-színház.

Szerdán: Lili báróné. B) bérlet. **Csütörtökön:** Lili báróné. C) bérlet. **Pénteken:** Lili báróné. D) bérlet.

Ma B) bérletben Lili báróné Pazar kiállítás, nagyszerű táncszámok, mintaszertű rendezés és kiváló összfjáték jellemzik az előadást. Ma este már csak néhány jegy van!

Omnia mozgó. Okt. 18- és 19-én szerdán és csütörtökön két sláger. Mind-egyik a filmgyártás egy-egy remeke: **Sírmélyén és Elhaló élet.** Káprázatos rendezés, tökéletes játék teszi emlékeztetéssé e két gyönyörű filmet. Előadás 6 és 8.

Víg-színház-mozgó. Kacagó-est, 5 legújabb elsőrangú amerikai burleszkben látja vizsont a közönség, 9 pompás felvonásban, régi kedvencét: Zigottót, Schaplint, Rigornót és Fajtkt! — Pénfektől Hanelel! — Jön Hily kedt nő, Éva kalandjai!

Miss 28, egy rejtélyes történet 5 felvonásban és a **Kicsavargó,** egy gyors fiú története 5 felvonásban ma az Apollóban.

A lángöröly (Egő alagut) megérkezett, szenzációs vakmerő trükkök, bámulatos mutatványok, izgalmas hajszák. Úr-nában.

Holdogok szigete látványos filmköltemény péntektől vasárnapig.

Lion Lou, Fenyvesi, Békai jönnek!

Dumas Sándor világhírű regénye a **Fekete tulipán** pénteken az Apollóban.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénéi a megyeháza mellett

Kitűnően melegítő, csodaszép cserépkályhák Tóth keramikuskál Timár-u. 11. Porcellán tüzhelyek, samottglák

Asztalos tanulókat felvesz Dr. Balla műasztalos, Török Bálint-utca 3. szám.

Tudomására hozom a t. Közönségnek, hogy Veres-utca 22. szám alatt Tűzifaüzletet nyitottam.

Üzletem foglalkozik tűzifának vagontelekben, valamint ől és mázsaszárra való eladásával. Elsőrendű összeköttetésem révén módomban van a t. közönség tűzifa szükségleteit a legpontosabban és legelőnyösebben kielégíteni, melyről egy megrendelés bárkit is meggyőzhet. A n. é. közönség szíves támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel: DÖMÖK JENŐ.

Korpa, burgonya, káposzta, hagyma kis és nagy tételben jutányos áron

„Futura“ zöldségraktárában Rókóczy-utca 13. sz. kapható.

Almavásár! Elsőrendű kézzel szedett fajalma állandóan kapható Hatvan-utca 48. szám LEBOVICS.

ÖCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovásoknak használható becserelek. Nagybbr tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110. Telefon szám 6-86.

ELADÓ Debrecenhez közel, vasúti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, ágyvezetett verandából és mellékhelyiségekből álló nyaraló, (télre is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyílas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veleményes kert. Cím a kiadóban

Levelezés

„VIDEKT“ jellegre levél van a kiadóban. 9318

INTELLIGENS jömegele nési üzlettel bíró jobb iparos házasság céljából megismerkedne 28 tól 34 évig intelligens nővel, kiknek nem hozományja van. „Jó férj“ jellegre a kiadó továbbít. 9311

Ajánlat

Kerékgyártó mesier vagyok, ajánlom magamat urasághoz. Pannicsin Márton Vénkert, I. dafé, 14. szám, Hajdu Bözörmény. 9212

Kiadó nyolc hold föld felesei városához közel. Bözörmény-ut. 71. 9219

Jó meneteli szatyor-üzlet áru és berendezés sel, más vállalat miatt sürgösen átadó. Cím a kiadóban. 9238

Különböző kezeliszodott fajalma érkezett: Jonathan, zoldkormos s különféle téli fajkörte. Rubinstein fűszer és cseme kereskedésben. Miklós-utca 22. Vízszeladókknak árengedmény. 9253

Egy csinosan butorozott szoba, külön bejárattal kiadó. Cím a kiadóban. 9344

Csapókert, Apponyi-utca 26. sz. ház is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte. Lehonyoltotta Debrecen és Hajdúvármegye legérgebb adásvételi irodája. a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Közpon: Debrecen. Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Póvárosi Iroda: Budapest, VIII. Karpfischer-utca 26. — Eladási és hirtelési megbízások állandóan folyóváltak! 9085

3 SZOBAS földszinti utcai akást, vagy ráfeltelet adok nagyobb lakásér. Cím a kiadóhivatalban. 9297

FIATAL cigányprimás tanit hegedűni, lelküsimertesen, házhoz is emegy. Berk Ferenc, Késes-utca 58. szám. 9294

MODERN szoba-burgonya lakásomat átadom, ki butoromat megveszi. Értekezni János-utca 42., Csapókert. 9295

KETTŐMILLIOVAL telefo osirodáva tartul ek termény va y más biztos üzlethez. T rárány bizemányos" jellegre, kiadóba" 9122

126 HOLD Hosszapályban 35 tanyaföld Nádudvaron kiadó. 8 meny-ut. 19. sz. 9309

NÉMETNYELVET társalgást tanit felhapon urinaknál intelligens tanuló. Levelet „Németnyelv“ jellegre, kiadóba. 9298

KEVÉS házi dolgozóit pince szobát adok. Sökely-utca 17. 9305

HÁZVEZETŐNŐNEK nagyobb uradalomba vagy urasághoz emenne, a t a gazdaság és háztartás minden ágában jártas, ha férjnek is munkatársak m adatik. Cím a kiadóban. 9304

IDŐSEBB asszony házvezetőnőnek ajánkozik. Esztig kisebb családboz főzni mannek. Török Bálint-ut. 13. 9321

SZÖBÁ, konyha, láskamarából álló hasonló nagyobb lakással cserélőném. Vigkedvü Mihály-u. 20. szám. 9217

GRÖKBE adnám 3 éves kis hányonit jobb családboz. Székényi-utca 17. Barai János-ut. 9313

Kiadó feles föld tavasz vetemény alá, továbbá 6 hold jó buza-termetű föld haszonbérbe. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-u. 9336

Egy szoba, konyha, terraszhoz álló lakás — megfelelő ellenértékért átadó. — Ajánlatokat „Park“ jellegre kiadóba 9330

Cryzanthemum hofehér gyönyörű, bokros, cserpepenkét kapható. Méliusz-tér 13. 9327

Intelligens özvegy házvezetőnőnek, anyahelyettesnek, gazdaszszonyinak ajánkozik. — Cím a kiadóban. 9333

Társulok egy millióval üzlethez, vállalat-hoz. Ajánlatokat „Megbízható“ jellegre a kiadóhivatalba kérek. 9281

Aranyat, ezüstöt, briliánst, mindenkinél magasabban vesz Blattner és Társa, Szentanna és Bathányi sarok. 9251

Cucában 31 hold és 9 hold buzatermő föld kiadó. Kék Sándorné. — Marton-telep. 9339

Halápon 58 hold fekete homok tanyával kiadó. Kék Sándorné. Mark-telep. 9340

Butorozott szoba központban, urnónél, kizárólag korrekt urnak készpénz vagy termésetbeniért azonnal kiadó. Darabos-u. 26. 9342

Jó nevelésben részesült 2 és fél éves leányomat örökbe adnám. Értekezni Timár-utca 13. sz., hátsó épület. 9338

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkát készit, javit, berendez és a legolcsóbb napi árban szállit izzó lámpákat és minden-nemű villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Székényi utca 55. Telefon szám 168. 48

Gyakornoknak elmenne fűszeresség, rőtösbazár, vagy jobb iparágra. Cím a kiadóban. 9256

Tűzifafutó kis barjuval tejhasonért, tartásra kiadó. Cím a kiadóban. 9347

10 marhára való istálló kiadó. Baross-u. 22. 9357

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcédlutát — vesz. Meghívásra házhoz is emegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

Kovács tüzi-segéd felvétetik. Miklós-u. 48. 9226

Kiszolgáláshoz és előnyeműdázhoz, komoly leányt felvesz Krausz, — közimunka üzlet. 9291

Napraforgó olajat, — tök, len és kendermag olajat legmagasabb árban veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 8016

Különbejáratu, csinos butorozott szobát keres azonnalra intelligens gazdász. Esetleg teljes ellátásra. Cím a kiadóba kérek. 4094

Tanuló leány fölvetetik, kalapszalton, Piac 38. sz. 4068

Varró leány, ki állandóan bent dolgozik az üzletbe, felvétetik. Piac utca 19. Schreiber Adolf 9259

Elveszett Káro névre hallgató him farkas kutya, bőr övvel a nyakán. Megtaláló Péterfia 48. szám alatt illó jutalomban részesül. 9272

Fűszer, engross segéd és kiszolgáló leányok felvétetnek Adorján és Mandel fűszernagykereskedő célnél, Piac-u. 83. udvarban. 9261

Veszek mindentféle butorokat, madracokat, diványokat, hálókat — ebédleket, Székényi utca 8. 8150

Mindenes leány, — vagy asszony azonnali belépésre kerestetik Varga u. 28. utcai lakás 9263

Mindenes szakácsnő azonnal felvétetik Szt. Anna u. 25. földszint balra 9345

Fodrászsegéd jó munkást keres Forgács — Hungária palota. 9334

Majeros cseléd, akinek egy 10—12 éves fia van és egy feles konyhakertész azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth utcán. 9335

Aranyat, ezüstöt, briliánst, nickel, acél zsebórákat, ingaórákat magas áron vesz Blattner ékszerész Kossuth utca 1. 91

Házmasterné fölvetetik. Hatvan-utca 30. sz. 9343

Kis leányka kifutónak azonnali belépésre felvesz. Ugyanott cipész tanoncot felvesz. Almássy, Kossuth-u. 13. 9346

Egy kézi leány és egy szabósegéd felvétetik — Arany János 18., szabóműhely. 9352

356 holdas tanyás bérlethez társat vagy feles társakat keresek. Nyugai-utca 40. 9351

Csomagplásban jártas vagy arra alkalmas — egyén mellékfoglalkozás szerűleg is alkalmasat talál: Timár-utca 11. 9348

KÖNYVTÁRSZ és aprító gép kezelésben teljesen jártas munkásokat állandó munkára felvesz: Hólezer faudop, Margitfűrdő. 9299

EGY házvezetőnő 45—50 évig, házasság-szücs kizárva, kevés hozománnyal. Jelentkezés vasárnap délelőtt. Vénkert, Sina Miklós-ut 21. 9307

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik a Belvárosi Cipőárúháza. 9333

EGY mindenes takarítónő keresek. Szent Anna-utca 31. 9331

KIFUTÓ leány felvétetik Csapó-utca 19. — Révész-árúház. 9334

ÜGYES leány tanulónk felvétetik. Mimóza-virágüzlet, Ko-suth-u. 12. 9325

GÉPVARRÓNOK felvétetnek Vass szaküzletében Piac-u. 6. 9332

GAZDASSZONYNAK egyszerű jobb nő, ki jól főz és varrúshoz is ért, kerestetik. Vár-utca 2. 9308

CIPÉSZ munkások állandó munkára első és másodrendű munka bérrel felvétetik Grünwald cipőüzem. 9329

ÉRTELMEK fiuk cipész tanulónk fizetéssel felvétetik Grünwald cipőüzem, Sas-u. 4. 9328

VASHORDÓKAT veszek. Gyamathy, Pannonia garage, Piac-u. 42. 9331

GYERMEKTELEN házaspárt keresek, aki lakásért és fizetésért kizsgál és lakásomat tartarítja. Békés Lajos, Piac-u. 46. 9332

FÉNYEZÉSI m hely felügyelet ben kíváóan képzet és tálos gyáriüzemben felvétetik. Cím a kiadób n. 9303

FODRÁSZ segéd e h 22-re becéphet Bilogh Zoltán fodrászhoz. H-Bözörmény, Fe-u. 9319

BORBÉLYSEGÉD azonnaira felvétetik. Nagy Ferenc, Teleki 92. 9320

KIFUTÓ fia felvétetik a „Hadró“-ban, Piac-utca 64. 9311

KIFUTÓ és tanulóleányok felvétetnek Goldstein Fapóinnál, Miklós-u. 5. 9326

ÜGYES hátaember szofanok felvétetik. „Kalapüzem“, Piac-u. 9. 9312

NAPSZÁMOSOK nagy fizetéssel azonnali felvétetnek Trágyagyár, Szent Anna 64. szám. 9306

KÉT szobás lakást konyhával, lehetőleg Piac-utca közelében keres. Vigszínház Mozdó. 90

Önálló kabát és aljmunkáshók, magas fizetéssel felvétetnek. — Kohn Sarolta. Piac-utca 58., I. em. 9350

Eladás

Eladó 1640 négyszögöl, szőlő és konyhakert, 2 szobás lakásai a város központjától 5 perc távra, a vétel esetén — azonnal átvehető. Cím: Hajó-utca 16. 9349

Egy gázkályha csövel együtt eladó. Csemete-utca 16. 9350

Varrógép karikahajós eladó. Csapó-u. 93. sz. 9354

Eladó ház. Nyil-u. 39. sz., a lakás azonnal átadatik. 9256

Elköltözés miatt ebédlődvány, — szekrények stb. eladók. Vörösmarty 10. 9353

Műhelyszobák, ebédleok. keményfa és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők: — Lefkovits Butorárúházban. Simonffy-utca 6. 9280

Eladó egy csukott Köbber Kocsi Pannónia garage, Piac-u. 42. 8200

Egy 8-as csöplő garnitúra igen olcsón eladó. Értekezni d. u. 3 órától. Csapókert, Késcsapó-utca 25. 9293

Használt jó boroshordék eladók. Vár u. 8. 9337

Vízisla kőlyök 3 nappal eladó. Lorántfy utca 17. 9330

Eladó szürke konyha butor, nagy tüzei silt Simonffy I-c. a házmasternél. 9335

Eladó házastelek — földel, átadható lakással, Várud utca temető mellett, Gerébi telep, Madacs utca 1. sz. Értekezhetni Péterfia 71. háztulajdonosnál. 9323

Szalagfűrés, golyós csapágyu, alig használt eladó. Értekezni Csalyi, Hadházi ut 13. sz. 9324

Vetnaviló rozs 6 q. árpa 2 q eladó. Pacsirta 27. 9300

Egy jókarban lévő ványoló gép, 5 q rozs, 2 q zab eladó. Pacsirta 27. 9301

Eladó, beköltözhető kisebb-nagyobb házak kertsekgekből és a város beutóületén a magbízottnál Hajó utca 16 9302

Ház eladó beköltözhető 21 nap alatt Vályi Nagy Gusztáv utca 15. számu, 300 négyszögöl jó földdel, 380,000 korona. Pataky, Csapó-utca 19. keresztépület 9322

3x4 méteres középkék nyitott szőnyeg eladó a Vasbutorgyárban. 9316

2 drb. öntött vas fűrdököt, Kossuth u. 29. emelet. 9315

Egy teljesen új állapotban lévő Ferenc Jó zselé öltöny eladó. — Domb utca 22-a. 9314

Boroshordók eladók esetleg borért cserébe Hadró. Piac utca 64. 9310

Tetőszerkezet, ablakok, padlódeszka eladó. Szent Anna 41. 9296

ELADÓ 450 kéve tetőfedni való szép gyékény Pacsirta 16. 9330

Eladó ócska deszkák, kerékgyártónak száraz akácfa. Kónya-telep, — Luther-utca 18. 9248

Eladó Goldmann-féle műtermi gép 18—24 Dugmár lencsével, teljes felszereléssel, előszoba fogas tűkörrel. Hatvan-u. 11. 9245

Eladó Halápon 78 hold tanyaföld, épületekkel, Gróf Vécsey-u. 15 holdas szőlőtelep, — sok épülettel, hízalóval gazdasági udvarral. Ses takerben nyaraló szőlővel. Veszélyi-teéren 3400 négyszögölös beltelek, 2 lakóházzal, szőlővel. Lakóház, Kossuth utca végén 6 szobás lakással és mellékhelyiségekkel, 3 udvarral; Istál jóval. Értekezni Méliusz-tér 7. szám alatt 9290